

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Пантюхиной Ангелины Сергеевны  
«Сравнительная оценка медикаментозного и немедикаментозного лечения  
при синдроме раздраженного кишечника» на соискание  
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности  
14.01.04 - Внутренние болезни**

Синдром раздраженного кишечника (СРК) является одним из самых распространенных заболеваний органов пищеварения. Пациенты с данной патологией нуждаются в тщательной верификации диагноза, а также в персонализированном подходе к терапии, в том числе с использованием немедикаментозных методов, что определяет актуальность диссертационной работы А.С. Пантюхиной, посвященной сравнительной оценке эффективности СМТ-фореза хлоридного бромйодсодержащего рассола санатория «Варзи-Ятчи» и медикаментозного лечения больных с СРК.

Автор четко сформулировала цель и задачи диссертационной работы. Методы исследования информативны, современны и соответствуют задачам исследования. Полученные результаты подвергнуты тщательной статистической обработке. Изложенный материал обосновывает достоверность выводов автора. Научная новизна представленной работы А.С. Пантюхиной несомненна. Проведена сравнительная оценка клинико-функциональных показателей и морфологического состояния слизистой оболочки кишечника на фоне стандартной фармакотерапии и СМТ-фореза лечебного рассола у больных СРК. Автором доказана высокая эффективность предложенного метода лечения у пациентов с легкой и средне-тяжелой формами данного заболевания за счет комплексного действия амплипульстерапии и компонентов рассола, оказывающих выраженное обезболивающее действие и обеспечивающих регуляцию пассажа кишечного содержимого. Показано положительное влияние



немедикаментозного варианта терапии СРК на моторику кишечника, микрорельеф слизистой и качество жизни пациентов.

Полученные результаты исследования представляют не только научный, но и практический интерес. Разработанный метод лечения внедрен в клиническую практику, продемонстрировал высокую эффективность и позволил сократить сроки восстановления трудоспособности пациентов с СРК.

Изложенный в автореферате материал полностью отражает содержание диссертации, полученные данные статистически достоверны, выводы соответствуют цели и поставленным задачам, что дает все основания заключить, что диссертационная работа Пантюхиной А.С., является законченным научно-квалификационным исследованием, имеющим существенное значение для медицинской науки и практического здравоохранения.

Диссертационная работа Пантюхиной А.С. по новизне, актуальности, объему, методическому обеспечению, научному и практическому значению для клиники внутренних болезней полностью соответствует требованиям, установленным п.9. «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - Внутренние болезни.

Профессор кафедры госпитальной терапии  
ФГБОУ ВО «Саратовский государственный  
медицинский университет имени  
В.И. Разумовского» Минздрава России,  
доктор медицинских наук

Елена Игоревна Кашкина

410012, Саратов, ГСП ул. Большая Казачья, 112.  
Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего  
образования «Саратовский государственный  
медицинский университет имени В. И. Разумовского»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Телефон (845-2)-27-33-70; (845-2)-51-15-32  
(845-2)-51-15-34; FaxNet: 085101  
E-mail: [meduniv@sgmu.ru](mailto:meduniv@sgmu.ru)

*28.04.2017*

Подписи  
ЗАВЕРЯЮ:  
Начальник ОК

